GMINA CHODOW
62-652 Chodéw

pow. kolski, woj. wielkopolski
o Chodéw, dnia 28 listopada 2018 roku

ZP.271.10.2018
Dotyczy przetargu nicograniczonego na:

Swiadczenie uslugi w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadéw komunalnych

na terenie gminy Chodow
Ogloszenie nr 653279-N-2018 z dnia 26.11.2018

Do wszystkich Wykonawcow

Pytanie nr 1

W rozdziale 14-stym SIWZ, zamawiajacy przedstawia, iz jednym z kryterium oceny oferty
jest:

Kryterium: deklaracja likwidacji dzikich wysypisk.

Zamawiajgcy okresli warto$¢ punktowa ofert w nastepujacy sposob:

-brak deklaracji- Opkt

-zlozenie deklaracji-10 pkt

Pytanie do tego punktu:

Czy Zamawiajgcy moze doprecyzowaé co ma na mysli przez dzikie wysypiska? Wykonawca
decydujac si¢ zlozeniem deklaracji, za ktéra moze otrzymaé 10 pkt w ocenie oferty, ponosi
ryzyko poniesienia kosztéw, ktorych nie moze oszacowaé. Przez okres trwania umowy,
na terenie Zamawiajacego moga wystapic zjawiska dzikich wysypisk o masie od 0 Mg do ilosci
nieokreslonej Mg. Dodatkowo Zamawiajacy nie precyzuje, czy Wykonawca ma odbieraé
odpady z dzikich wysypisk powstatych na terenach nalezacych do gminy/Zamawiajgcego czy
powstalych na terenach nalezacych do mieszkancow gminy. Prosimy, aby Zamawiajacy podal
nastepujace informacje:

a) Do jakiej ilosci odpadéw (podanej w Mg) Wykonawca jest obowiazany usuna¢ odpady
z dzikich wysypisk, aby speni¢ warunki kryterium i uzyska¢ maksymalna ilo$¢ punktéw?

b) Z jakich posesji (nalezacych do gminy czy mieszkancow gminy) jest obowiazany
Wykonawca odbiera¢ odpady z tzw. dzikich wysypisk?

¢) Jakie kody odpadéw Zamawiajacy wskazuje do odbioru Wykonawcy w tzw. dzikich
wysypiskach? (przypominamy, iz zaméwienie rozpisane jest na odbior i zagospodarowanie

odpadoéw komunalnych).



Odpowiedz

Ad. a) Wykonawca, aby speli¢ warunek kryterium i uzyska¢ maksymalng ilo$¢ punktow,

zobowigzany jest do usunigcia odpadéw z dzikich wysypisk w ilosci ok. 3 Mg.

Ad. b) Wykonawca zobowigzany jest odebra¢ odpady z nielegalnych skladowisk znajdujacych
si¢ na terenie gminy, ktora wlada danym terenem. W sytuacji, gdy ustalony jest posiadacz
odpadow lub wladajgcy powierzchnia gruntu, na ktorym znajduje sie dzikie wysypisko

odpowiedzialnos¢ za usuniecie odpadéw spoczywa na ww. wymienionych.

Ad. ¢) Zamawiajacy pod pojeciem dzikich wysypisk rozumie Czynnosci zwigzane z usunieciem
ze wskazanego miejsca odpadéw komunalnych (20 03 01), gruzu i odpadéw poremontowych
(1701 01), odpadéw wielkogabarytowych (20 03 07), odpadéw zielonych (20 01 08), odpadow
stanowigeych pozostatosci po sprzecie elektrycznym i elektronicznym (20 01 35*), odpadow
stanowigcych pozostatosci po pojazdach samochodowych, opony (16 01 03) 1 inne nieczystosci

oraz wywoz odpadéw do zagospodarowania, zgodnie z hierarchia postepowania z odpadami.

Pytanie nr 2

Zamawiajacy w OPZ podaje iz, do obowiazkow Wykonawcy nalezy przeprowadzié:
6. Konserwacje, dezynsekceje i dezynfekcje pojemnikow, kontenerdw od 1100 do 5000 litrow
dokonuje Wykonawca na wilasny koszt nie rzadziej niz raz w roku po pisemnych lub
elektronicznym zgloszeniu przez Zamawiajacego. W § 13 projektu umowy, Zamawiajacy
informuje, iz Wykonawcy przystuguje kara za: ..5) Zaniechania mycia 1 dezynfekcji,
dezynsekcji pojemnikow 5% miesiecznej ryczattowe; ceny brutto za kazdy dzief opdznienia™.
Wg OPZ, Zamawiajacy nie wymaga mycia pojemnikow przez Wykonawce, tylko ich
dezynsekcje i dezynfekcje. Pragniemy zauwazyé, iz podczas mycia pojemnikéw na terenie
gminy, moga dostac si¢ do gruntow gminnych pozostatosci po myciu pojemnikow, zwlaszcza,
1z nie wszedzie na terenie gminy sg dostepne miejsca do kanalizacji $ciekowej, a pracownicy
firm odbierajacych odpady nie moga wchodzi¢ na teren posesji mieszkancow gminy.

Pytanie do tego punktu: Czy wlasciwym postawionym Wykonawcy zakresem prac jest zapis

w OPZ?

Odpowiedz

Zamawiajgcy zmienia brzmienie § 13 pkt 5 projektu umowy na nastgpujgce:
~Zaniechania konserwacji, dezynsekcji i dezynfekeji pojemnikéw, kontenerdw 5% miesiecznej

ryczaltowej ceny brutto za kazdy dzien opdznienia”.



Pytanie nr 3

Na stronie 10 OPZ, Zamawiajacy wskazuje, iz Wykonawca obowiazuje sie do:
Wykonawca zobowiazuje si¢ do:

a) osiagnigcia na obszarze objetym przedmiotem zamdwienia poziomow
recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami
frakcji odpadoéw obejmujacych papier, metale, tworzywa sztuczne i szklo
wyliczanych zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Srodowiska z dnia
14 grudnia 2016 r. w sprawie pozioméw recyklingu, przygotowania do
ponownego uzycia i odzysku innymi metodami niektérych frakeji odpadow
komunalnych (Dz. U. z 2016 r., poz. 2167);

b) osiagnigcie na obszarze objetym przedmiotem zaméwienia poziomow
recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami
frakeji odpadéw innych niz niebezpieczne odpady budowlane i rozbiorkowe
zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Srodowiska z dnia 14 grudnia 2016 r.
W sprawie pozioméw recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia
i odzysku innymi metodami niektérych frakcji odpadéw komunalnych
(Dz. U. z 2016 1., poz. 2167);

¢) ograniczenia masy odpadow komunalnych ulegajacych biodegradacji
przekazywanych do skladowania z obszaru objetego przedmiotem zaméwienia
zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Srodowiska z dnia 15 grudnia 2017 r.
W sprawie pozioméw ograniczenia masy odpadéw komunalnych ulegajacych
biodegradacji przekazywanych do sktadowania oraz sposobu obliczania poziomu
ograniczenia masy tych odpadow (Dz. U. z 2017 1., poz. 2412).

Dalej w § 13 projektu umowy, Zamawiajacy informuje, iz Wykonawca zaplaci kare za:

~Za brak osiggnigcia poziomoéw recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia
i odzysku innymi metodami wymaganych przepisami prawa niektérych frakcji odpadéw oraz
poziomu ograniczenia sktadowania odpadéw ulegajacych biodegradacji w wysokosci rowne;j
wysokosci kary przewidzianej przepisami prawa dla gminy za niewywiazywanie si¢ z tego
obowigzku”,

Pragniemy zauwazy¢, iz Wykonawca nie ma wplywu na ilos¢, rodzaj, jakos¢ oddawanych przez
mieszkancow gminy odpadow. Przedmiotem zamowienia jest odbidr
i zagospodarowanie odpadoéw zebranych na terenie gminy Chodéw, bez mozliwosci wplywu
na jakos¢, ilos¢ oddawanych odpadow. Wykonawca ma odebraé wszystkie odpady oddane

przez gming, zatem nie moze podchodzi¢ wybidrezo do odbieranego strumienia,



co uniemozliwia mu wplyw na ilos¢ odebranych odpadéw selektywnych w stosunku
do odpadéw zmieszanych. Zatem od gminy zalezy jaki strumien odpadéw poda do odbioru
Wykonawcy.

Pytanie do punktu:

Jakie srodki przewiduje podja¢ Zamawiajacy, aby masa, rodzaj i jakosé poszczegolnych frakcji
odpadéw oddanych Wykonawcy przez gming (Zamawiajacego), pozwolila osiggnaé¢ gminie

(Zamawiajgcemu) wymagane od 2019 roku poziomy recyklingu i odzysku?

Odpowiedz

Zamawiajacy, w zwigzku z coraz to wyzszymi do osiagniecia poziomami recyklingu
1 odzysku poszczegolnych frakeji odpadow, zamierza zwickszyé nacisk na edukacje i kontrole
Mieszkaficow w zakresie selektywnej zbiorki oraz uswiadamianie Ich jakie konsekwencje
wigzg si¢ z  nieosiagnigciem  wskazanych  przez ustawodawce — poziomow.
Mieszkancy ponownie otrzymaja szczegétowe ulotki dotyczace prawidlowej segregacji
odpaddéw.

Wykonawca, zgodnie z projektem umowy, zobowigzany réwniez bedzie przeprowadzié
akcj¢ promujaca selektywng zbidrke w szkotach.

Kolejnym dzialaniem ze strony Zamawiajacego bedzie kontrola oddawanych przez
Mieszkancow odpadéw. Oczywiscie glownie obowigzek ten spoczywat bedzie na Wykonawcy,
gdyz to Wykonawca ma najwigksza mozliwo$¢ sprawdzenia prawidlowosci segregacji
odpadéw podczas ich odbioru. Zgodnie z projektem umowy, Wykonawca zobowiazuje sie¢
do rzetelnego przekazywania informacji (do pracownika Urzedu Gminy) o niedopetnieniu
przez wlasciciela nieruchomosci obowiazku selektywnej zbiorki, jezeli takowy sposob
zadeklarowal na danej nieruchomosci. W takiej sytuacji, Gmina podejmie odpowiednie

dzialania wynikajgce z ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach.
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